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Kommende utgivelser:
(Med forbehold om endringer.)

Neste nummer av Varteig Menig-
hetsblad, nr. 4-2024 er planlagt i 
uke 34, i slutten av august. Frist for 
å levere stoff blir 6. august.

Nr. 5-2024 er planlagt i uke 42, 
i midten av oktober. Frist for å 
levere stoff blir 1. oktober.

Nr. 6-2024 er planlagt i uke 47, i 
slutten av november. Frist for å 
levere stoff blir 5. november.

Opplag: 2.350

Trykk:
Aksell.

Kontonr.: 1020.29.91624

Storsamlinger:
Tema for våren: «Tro, håp og kjærlighet»

26. mai kl.17.00: 
Familiefestival på Sjøglimt. 
Ingen påmelding, og Acta arrangerer.

25. august: 
Storsamling på Betania Ise. (Merk stedet.)
 

Formiddagstreff:
11. juni kl. 11.00 på Betania, Ise.

Undervisningskvelder:
12. september kl 19:00: 
Undervisningskveld på Hasle menighetssenter, 

Følg med på VI-Normisjon på Facebook for mer info.

Les menighetsbladet
på internett:

www.varteig.menighetsblad.net

Breidablikks 
venner

Høstens program er ikke klart enda, men vi har 
satt opp følgende dager til torsdagsamlinger på 
Breidablikk.

15. august.
  19. september

  17. oktober
  21. november

Alle samlinger begynner kl. 19.00.

Da ønsker vi dere en fin sommer og velkommen 
til nye samlinger på Breidablikk til høsten.
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Jeg har med meg et minne fra min tid som sjømannsprest på Gran Canaria. Vi 
hadde en konfirmant som var ganske vanskelig å ha med å gjøre. Hun strevde 
med å sitte stille, og hun kom ofte med avbrytelser og avsporinger fra det vi holdt 
på med. Det var ikke like lett å være tålmodig med henne bestandig.
Likevel husker jeg henne med et veldig positivt fortegn av en spesiell grunn. Som 
et ledd i konfirmantundervisningen besøkte vi Museo da Piedra i Ingenio like 
før jul. Vi skulle se på den flotte julekrybbeutstillingen de hadde der. Det var 
langt mere enn bare julekrybben. Der var det masse bibelhistorie levendegjort 
gjennom en kjempeutstilling. Stedet er vel verdt et besøk for noen og enhver.  
Det er ikke bare utstillingen som er attraksjonen på stedet. Det er også et lite, 
privat kapell på stedet. I det lille kapellet var det en stor Kristusfigur med en 
stor glorie rundt hodet, - men det pussige var at foran denne figuren var det satt 
opp en trekonstruksjon som skygget for denne flotte Kristusfiguren. Jeg stusset 
over dette og lurte på hvorfor de hadde laget dette så klosset. Vår før omtalte 
konfirmantjente ga oss et uventet svar på hvorfor dette var arrangert slik. Hun 
hadde funnet et liten kneleskammel helt bak i kapellet som hun knelte ned på – og 
sa:  «Her hvor jeg er nå, ser jeg hele ansiktet og glorien til den Kristus-figuren, 
- kanskje det er en mening med det?» Ja, selvfølgelig. Hele rommet var et lite 
pedagogisk mesterstykke som presten ikke oppdaget, men som vår konfirmant
jente så:  Du må ned på kne for å oppdage Kristus slik han er.  
Et annet minne jeg har med meg, er fra New York. Ved en gudstjeneste der deltok 
en av våre norske generaler som var midt oppe i et offisielt besøk.  Han var derfor 
for anledningen i gallauniform. 
Generalen var en stor og imponerende mann i seg selv,  og uniformen gjorde ham 
ikke mindre imponerende. Hele mannen utstrålte menneskelig makt og kraft.   
Da vi kom til nattverden i gudstjenesten, knelte han ned ved alteret som mange 
andre, med en ydmykhet som man kanskje ikke ventet fra den stolte uniformerte 
mannen. For meg ble dette et flott bilde på at du i ydmykhet kan ta i mot de gaver 
Gud vil gi oss, og samtidig være et stolt og oppreist menneske.  

I Fil. 2.10-11 leser vi: I Jesu navn skal derfor hvert kne 
bøye seg, i himmelen, på jorden og under jorden, og hver 
tunge skal bekjenne at Jesus Kristus er Herre, til Gud 
Faders ære!

Det å bøye kne, er en ydmyk handling, men den er samtidig 
begynnelse på et liv i tro som gir retning, mening, styrke 
og kraft til de livene vi lever.  Ydmykhet for Gud og Kristus 
er ikke ydmykende,  men noe som løfter oss og bærer oss.  

Espen Feilberg Jacobsen
Prost i Søndre Borgesyssel prosti

Ydmykhet som løfter oss



Varteig Menighetsblad4 3-2024

Signa då, Gud, vårt folk og land,
signa vårt strev og vår møde,
signa kvar ærleg arbeidshand,
signa vår åker med grøde!
Gud, utan deg den vesle urt
veiknar og visnar, bleiknar bort,
ver du oss ljoset og livet!

Fagert er landet, vers 5, Salmeboka 759

NATUR + MILJØ + KIRKE = GRØNN MENIGHET

  Varteig Menighet er Grønn Menighet!

Hjemmebakt- eller kjøpebrød? 
Hva kan dette ha med å være grønn 
menighet? 
Som grønn menighet er vi opptatt av 
å bruke ressursene våre på en best 
mulig måte. 
Vi vet at hvis alle på jorda har et like 
stort forbruk som oss her i Norge – ja 
da trenger vi tre jordkloder. 
De siste årene har vi også her i Østfold 
fått merke at det er vanskeligere å 
få i hus gode avlinger med matkorn. 
Faktisk vet vi at kun en liten del av 
kornet går til mat, mens det meste 
går til dyrefôr. 
Da krigen i Ukraina brøt ut ble 
det kornmangel. Ukraina var en 
av verdens største på eksport av 
mathvete. Samtidig vet vi at det var 
en stor eksplosjon i havna i Beirut i 
2020. Noe av det som ble ødelagt var 
nettopp det store kornlageret. Kanskje 
husker du at jeg skrev om det sist gang 
også?
Etter eksplosjonen så vi at kornprisene 
raskt økte, og at ferdigkjøpt brød ble 
mye dyrere. Det tok ikke lang tid før 
vi fikk høre at brødprisen i Malawi var 
blitt tredoblet. 
Vi skal bruke ressursene våre best 
mulig. Både av det vi produserer, men 
også de pengene vi har. 
I ett bordvers synger vi; «hvis du får 
fordele har alle nok». Dette gjelder også 
vår private økonomi. 

Hvis vi som har mye går litt ned i 
forbruk, så kan andre få gå litt opp. 
Vi snakker ikke om at alle skal ha like 
mye som det vi har. Sånn vil det aldri 
bli. Men – når jeg deler av det jeg har, 
så kan andre få av det de trenger aller 
mest. 
Det er ikke lenge siden Kirkens Nødhjelp 
sin fasteaksjon fant sted. De siste årene 
har denne innsamlingsaksjonen hvert 
år samlet inn mellom 30 og 35 millioner. 
Når jeg underviser ungdommene så 
forteller jeg at det koster 300 kroner 
å sikre varig tilgang til rent vann til 
ett menneske for resten av livet. 300 

kroner... Sammen med ungdommene 
har vi funnet ut att ett kinobesøk fort 
kommer på mellom 2- og 300 kroner. 
Bussbillett, kinobillett, godteri… Når 
vi gir av det vi har – så kan andre få 
dekket noen av sine primærbehov. 
Når jeg avstår fra noe – så frigjøres det 
noe. Jeg vet selvsagt at den økonomiske 
situasjonen er ulik i de ulike hushold-
ningene. For de som har minst, så er det 
ikke sikkert at det er noe å gi videre. 
Men, for mange av oss så er det fullt 
mulig. Vi må avstå fra noe, men mange 
av oss kan det. 
Hvordan henger fasteaksjon og hjemme
bakt brød sammen? 
Når jeg baker hjemmebakt brød, så 
koster det gjennomsnitt ca 10-20 kroner 
pr brød. Hvis du bytter ut ett brød i 
uka, så vil du spare ca 1000 kroner i 
året, hvis du kjøper brød i butikken. 
Kjøper du på bakeriet kan prisen nesten 
dobles. 1000 kroner er kanskje ikke så 
mye. Men med en stor familie – så går 
det mer enn ett brød i uka! Da handler 
det faktisk om flere tusen kroner. 
At hjemmebakt ofte smaker bedre, og 
holder seg lenger ferskt – ja det er en 
bieffekt! 
At du får full kontroll over hva du får i 
deg – ja det er heller ikke dumt. 
I dag slår jeg ett slag for å bake brød 
selv! Baker du to-tre brød av gangen så 
har du alltid ferskt brød å ta opp. 
Bli med å kåre det beste brødet i 
Varteig! 
På Bygdedagen 16. juni skal vi kåre 
det beste brødet i Varteig. Har du en 
god oppskrift? Ta med ett brød, og lever 
det inn hos Bygdekvinnelaget. Du må 
være villig til å dele oppskriften din 
hvis du vinner! 
Brødet vil bli merket, og deretter skal 
vi alle få smake. Bli med å kåre det 
beste brødet! 
«Herre din jord bærer mat nok for alle. 
Takk for den delen du vil vi skal ha. 
Lær oss å dekke ett langbord i verden, 
som alle kan reise seg mette fra. Amen, 
amen.»

Hilsen Mona 

Leder i grønt utvalg            
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Menighetens årsmøte ble gjennomført i 
Hafslundsøy kirke søndag 7.april, etter 
gudstjenesten.

Hilsen fra menighetsrådsleder Geir
Det er igjen tid for årsberetning og 
denne gang for året 2023. Det er 
alltid interessant og spenennde å 
lese om alt det fine som skjer i vår 
menighet i løpet av et år. 2023 var jo 
et spesielt år med skifte av sentrale 
personer i staben og ikke minst av hele 
menighetsrådet. Det er unektelig litt 
spesielt for nye medlemmer av staben 
og et helt nytt menighetsråd å legge 
frem fjorårets beretning. Sistnevnte 
har bare fungert fra november måned 
2023, så det meste som er gjort og 
vedtatt, er ikke utført på vår vakt. En 
liten stab har utført en utrolig allsidig 
innsats med god hjelp av mange ivrige 
frivillige. Både stab og menighetsråd 
har en klar intensjon om fortsatt å stå 
på for å drive dette viktige arbeidet 
med å vekke og nære det kristelige 
liv i soknet. Vi håper og ber om at alt 
arbeid som gjøres måtte bli Gud til ære 
og menigheten til gavn.

1. Menighetsrådet
Høsten 2023 ble det gjennomført nytt 
kirkevalg. Menighetsrådet har hatt 
følgende sammensetning t.o.m 31. oktober:
Åslaug Sødal Gabestad (leder), Kine 
Bergerud (nestleder), Kjell Lunde 
(fellesrådsrepresentant), Anne May 
Borgen, Lill-Anita Martinsen og 
Dagfinn Hansen Varamedlemmer er 
Knut Bøe og Ketil Strebel. I tillegg sitter 
soknepresten i menighetsrådet.
Menighetsrådet har hatt følgende sam
mensetning f.o.m 1. november:
Geir Gundersen Grøtberg (leder), Sonja 
Emilie Sletner Klemsdal (nestleder), 
Knut Ivar Dale, Aurora Sundås, Trude 
Helen Spydevold, Ingunn Roalkvam 
Larsen. Ketil Strebel (1. vara), Lill-
Anita Martinsen (2. vara), Mona Irene 
Bøe (3. vara), Kirsten Ingeborg Holmen 
(4. vara). I tillegg sitter soknepresten i 
menighetsrådet.
Martin Hansen var menighetsrådets 
representant til styret for Hasle menig-
hetssenter og Hasle barnehage AS.
Menighetsrådet har hatt ti møter og 
behandlet 65 saker i 2023.

2. Kirkelig årsstatistikk

Dåpstallene fortsetter med svak 
økning fra år til år, og konfirmant-
kullene holder seg i jevn størrelse. 
Kirken nasjonalt har også gjennomført 
kampanjer knyttet til vielser, og det 
bør arbeides for å øke antallet vielser 
årene fremover. Det er gledelig å se at 
antallet kirkegjengere på gudstjenester 
er økende, og det samme med antallet 
nattverdsgjester. Det er også gledelig 
å se at offergavesummen er kraftig økt 
fra fjoråret. Det er verdt å bemerke at 
tallene som har blitt oppgitt i tabellen 
ovenfor for de foregående årene ikke 
samsvarer med tallene som medlems-
registeret oppgir. Årets tall tar derfor 
utgangspunkt i medlemsregisteret, 
derfor går ikke alle tallene opp dersom 
man går etter i sømmene.

3. Lokaler

Taket i Hafslundsøy skal utbedres 
våren 2024.
Menigheten bruker også Hasle menig-
hetssenter noe. Menighetssenteret, 
sammen med Hasle barnehage AS, eies 
av en forening som er en selvstendig 
juridisk enhet med eget organisasjons-
nummer. Varteig menighet sammen 
med VI-Normisjon er med i represen-
tantskapet for dette.

4. Personalet

Årsrapport for 
Varteig sokn 2023

Kirkene våre er i relativt god stand.
Vi venter fortsatt på å få en ny nødut-
gang/handicapinngang i Varteig kirke. 
Saken ligger fremdeles hos kirkeverge 
og kommunen.

Helene Haarr.

Varteig kirke.

Det har vært noen endringer på per
sonalfronten.
Fra 1. september 2022 har Leif Levinsen 
vært fungerende sokneprest. Han hadde 
denne stillingen frem til Thomas 
Raadin Iversen startet 1. juli 2023.
Kjersti Feilberg Jacobsen vært enga- 
sjert som daglig leder fra september 
2022 fram til ny daglig leder, Eirik 
Eng Hauge, startet i stillingen april 
2023.
Organiststillingen har deler av 
2023 blitt dekket av vikarressurser. 

 
 

2 av 8 
 

 
Menighetsrådet har hatt følgende sammensetning f.o.m 1. november: 
Geir Gundersen Grøtberg (Leder), Sonja Emilie Sletner Klemsdal (nestleder), Knut Ivar Dale,  
Aurora Sundås, Trude Helen Spydevold, Ingunn Roalkvam Larsen. 
Ketil Strebel (1. vara), Lill-Anita Martinsen (2. vara), Mona Irene Bøe (3. vara), Kirsten 
Ingeborg Holmen (4. vara). I tillegg sitter soknepresten i menighetsrådet. 
 
Martin Hansen var menighetsrådets representant til styret for Hasle menighetssenter og 
Hasle barnehage AS. 
 
Menighetsrådet har hatt 10 møter og behandlet 65 saker i 2023.  
 
 
 
2. KIRKELIG ÅRSSTATISTIKK          
 

 2020 2021 2022 2023 
a) Døpte totalt 21 26 35 38 
b) Konfirmanter 47 47 50 48 
c) Inngåtte ekteskap 0 5 5 2 
d) Begravelser 38 34 54 35 
e) Ordinære gudstjenester 49 35 63 61 
f) Andre gudstjenester og møter i 

kirkene 
11 8 13 14 

g) familiegudstjenester 4 0 5  
h) Kirkegjengere på ordinære 

gudstjenester 
2030 1594 3456 3567 

i) Nattverdgjester 489 258 1220 1463 
j) Offergaver i kirkene totalt Kr. 

92011,- 
Kr.  
122657,- 

Kr. 
192650,- 

Kr. 
202592,- 

k) Utmeldte 6 4 10 10 
l) Innmeldte 3 3 1 4 
m) medlemmer 3707 3735 3784 3760 

 
Dåpstallene fortsetter med svak økning fra år til år, og konfirmantkullene holder seg i jevn 
størrelse. Kirken nasjonalt har også gjennomført kampanjer knyttet til vielser, og det bør 
arbeides for å øke antallet vielser årene fremover. Det er gledelig å se at antallet 
kirkegjengere på gudstjenester er økende, og det samme med antallet nattverdsgjester. Det 
er også gledelig å se at offergavesummen er kraftig økt fra fjoråret. Det er verdt å bemerke 
at tallene som har blitt oppgitt i tabellen ovenfor for de foregående årene ikke samsvarer 
med tallene som medlemsregisteret oppgir. Årets tall tar derfor utgangspunkt i 
medlemsregisteret, derfor går ikke alle tallene opp dersom man går etter i sømmene. 
 
 
3. LOKALER  
Kirkene våre er i relativt god stand.  
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Helene Haarr tiltrådte i vikariat 
1. august 2023. Fast stilling vil bli 
utlyst våren 2024.
Julie Karense Karstensen er fortsatt 
menighetspedagog, Kawa er kirke-
tjener i 50 prosent stilling og Heine 
Kristiansen i 10 prosent stilling.

5. Menighetslivet
Varteig sokn har mange aktiviteter 
og mange frivillige medarbeidere som 
støtter opp og bidrar på flere måter. 
Vi er takknemlige for all tid og arbeid 
som frivillige bidrar med på ulike 
måter, blant annet i forbindelse med 
gudstjenester, barne- og ungdoms
arbeidet, utdeling av blomsterhilsener 
og menighetsbladet. Og ikke minst dem 
som har hatt folkevalgte verv, og deltatt 
i utvalgene.
Mange av menighetsrådets utvalg 
har vært i hvilemodus som følge av 
store endringer i staben. Arbeidet med 
utvalg vil gjenopptas i 2024, med nye og 
tydeligere definerte mandat, vedtatt av 
det nye menighetsrådet.

Gudstjenesteutvalget
Gudstjenesteutvalget har hatt følgende 
medlemmer: Sverre S. Aarmo, Marit L. 
Dale, Anne May Borgen, Leif Levinsen 
(fungr.sokneprest ut juni 2023), Thomas 
Raadin Iversen (sokneprest f.o.m 1. juli 
2023).

Trosopplæringsutvalget
Det har ikke vært gjennomført noen 
møter i trosopplæringsutvalget i 2023 
da det har vært manko på medlemmer. 
Likevel har det blitt gjennomført mange 
trosopplæringstiltak som menighets-
pedagog Julie med andre ansatte og 
frivillige har holdt i. Sammenlignet 
med andre menigheter har Varteig 
og Hafslundsøy menighet meget god 
oppslutning på tiltakene. Denne 
tabellen viser hvor mange prosent av 
soknets døpte som deltok på breddetil-
takene våre.
Vi har gjennomført alle tiltakene 
som ligger i trosopplæringsplanen 
til menigheten. 4- og 6-årsboka deles 
ut samtidig på høsttakkefestguds
tjenesten. «Agent for rettferdighet» og 
«Globusagenter» arrangeres på skolenes 
planleggingsdag. Lock-In ble arrangert 
på Superland både på våren og høsten 
dette året for å endre på rekkefølgen 
mellom Superland og kinoen.
Amica (barneklubben 5.-7.klasse) og 
Dilexit (ungdomsklubben 8. klasse 
og oppover) startet opp januar 2023. 
Den er hver onsdag (17.45-19.15 og 
19.30-21.30) i Hafslundsøy kirke. Gjen-
nomsnittlig har det vært 10-12 personer 
på begge klubbene hver gang.
I tillegg til disse tiltakene har menig-
heten arrangert juletrefest, karneval, 

fastetivoli palmesøndagsgudstjeneste 
og julegrantenning spesielt tilrettelagt 
for barn.
I august dro menighetspedagog og 
prest på tur med en gjeng ungdommer 
som en rekruteringsplattform til frivil-
lighet. Dette håper vi blir en årlig tur 
fremover. Vi har også gjennomført et 
stort julebord for alle unge frivillige 
felles med alle menighetene i Sarpsborg.

Kulturutvalget
Menighetens kulturutvalg har i 2023 
bestått av følgende medlemmer: Ingrid 
Lunde (permisjon fram til sommeren, 
sluttet i utvalget i brev av 29.09.23), 
Kirsten Holmen, Knut Holmen, Lene 
Kampenes, Ketil Strebel, Helene Haarr 
(fra høsten 2023), Arild Bøe (leder).
Utvalget har hatt åtte ordinære møter, 
derav ett møte med Thomas Raadin 
Iversen, den nye soknepresten og Eirik 
Eng Hauge, ny daglig leder.
Det har vært seks arrangementer, alle 
gratis, men med frivillig kollekt.
Arrangementer i 2023:
10. februar, Varteig kirke: Skjeberg 
mannsmusikk og veterankorpset. 
Konsert. Gratis. Publikumstall: 80. 
Utgifter 300 kroner. Kollekt 5.355 
kroner.
23. mars, Hafslundsøy kirke
Per Anders Nordengen: Vanskeligst av 
alt er kjærligheten. Gratis. Boksalg. 
Sang: Bjørnar Janssen, piano Ivar 
Aronsen. Publikumstall: 105. Utgifter 
2.939 kroner. Kollekt: 6 768 kroner
27. april, Hafslundsøy kirke
Trond Mathisen/Olav Solvang: Rytmer 
rett i hjertet. Kristen populærmusik-
kens historie i Norge. Gratis. Publi-
kumstall: 48. Utgifter: 917 kroner. 
Kollekt: 3.400 kroner.
14. september, Hafslundsøy kirke
Tania Michelet: Min egen vei. Foredrag 
og salmer. Forsanger: Sverre Aarmo. 
Gratis. Publikum: 60. Utgifter: 10.185 
kroner. Kollekt 4 800 kroner.
26. oktober, Varteig kirke
Kom skal vi synge. Salmer og sanger 
under musikalsk ledelse av en trio, 

ledet av Pål ØyvindNordengen. Gratis. 
Utgifter 6.500. Kollekt 2.925 kroner.
11. november, Hafslundsøy kirke
Sangprogram med prosjektkor, ledet 
av Brita Holmen. Gratis. Publikum 
108. Utgifter: 0 kroner. Kollekt 5.466 
kroner (Vipps).
Beløpene for kulturutvalgets arrange-
menter er ikke endelige før det avslut-
tede regnskapet for 2023 foreligger. Slik 
tallene per dato er framkommet, viser 
oversikten et overskudd på ca 8.000 
kroner, som kan være godt å ta med seg 
for arrangementene for 2024.
Kulturutvalget er fornøyd når man 
ser på virksomheten totalt. Et variert 
program, samt gode foredragsholdere 
og sangere/musikere. Det har også vært 
gode tilbakemeldinger fra publikum.

Grønt utvalg
Her sitter Mona Bøe (leder), Åslaug 
S. Gabestad og Dagfinn Hansen. De 
bidrar fast med «grønne innslag» i 
menighetsbladet.

Misjonsprosjektet
I mange år har Varteig og Hafslundsøy 
menighet hatt et Misjonsprosjekt hvor 
vi støtter NMS sitt arbeid i Thailand. 
NMS presenterer selv sitt arbeid i 
Thailand slik: «Vi er med på å gi barn og 
unge en bedre start i livet og mulighet til 
å gå på skole. Videre støtter vi et hjem 
for unge enslige mødre som ikke har noe 
sted å gjøre av seg. Slik samarbeider vi 
med Den evangelisk-lutherske kirke 
for å vise Guds kjærlighet i ord og 
handling. Kirken er ung, etablert i 1994, 
som et resultat av arbeidet vi startet 
i 1976. Den er en minoritetskirke i et 
buddhistisk land, har lite penger og 
er avhengig av støtte. Derfor bidrar vi 
også gjennom opplæring og kursing for 
kirkens medarbeidere og medlemmer.»
Varteig menighet har forpliktet seg 
til å bidra med to kirkeofringer i året 
og til å ta arbeidet med i menighetens 
forbønn. Ny sokneprest skal utforme et 
fast forbønnsledd som tas med på alle 
søndagsgudstjenester gjennom året.

Tania Michelet besøkte Hafslundsøy kirke i september. Arild Bøe ved keyboardet.
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Diakoni
Det meste av menighetsarbeidet vi 
driver er diakonalt, i den betydning 
at vi viser omsorg for mennesker i det 
vi gjør. Likevel er det noen aktiviteter 
som her skal nevnes spesielt: Frivillige 
medarbeidere har gått med blomst til 
de som fyller 80 – 85 – 90 – 95 osv. år. 
Formiddagstreff i Hafslundsøy kirke er 
et sted der mange treffes, og er et godt 
møtepunkt.
Disse arrangementene har blitt en 
tradisjon siden 2010. Hver siste tirsdag 
i måneden kl.11.00 i Hafslundsøy kirke. 
Rundt 20 mennesker møter jevnlig. 
Disse treffene har vist seg å bety mye. 
Her kommer også folk som ellers ikke 
er å se i kirken. Terskelen er lav og den 
sosiale faktoren stor. Gjennom de kalde 
vintermånedene som 2023 hadde har 
deltakelsen vært noe lavere, og det vil 
jobbes med å øke deltakelsen i 2024. 
Dette vil blant annet gjøres ved å lage 
en invitasjon som kan deles ut med 
blomsterhilsenene.
Sjelesorgsamtaler har det blitt en del 
av, både avtalte og mer impulsive når 
vi møtes eller på telefon. Prestens møter 
med mennesker i sorg og i glede, ved 
begravelser, dåp og vigsel er kontakt-
punkter som noen ganger fører til 
dypere samtaler og behov for oppfølging.

Menighetsbladet
Vårt eminente menighetsblad kom ut 
med seks nummer i 2023. Det er Ketil 
Strebel som er ansvarlig redaktør. 
Menighetsbladet deles ut av flere frivil-
lige medarbeidere, og er også lagt ut på 
internett (https://varteig.menighetsblad.
net). Vi får mange gode tilbakemeldinger 
på menighetsbladet og soknepresten 
mottok gratulasjoner av mennesker som 
har familietilhørighet i Varteig, men som 
ikke har bodd der på mange år. Dette 
viser at menighetsbladet leses langt 
utover soknets grenser.

Korarbeid
Mini Starz har øvelser hver torsdag i 
sitt semester på Hasle menighetssenter. 
Dette er populært og ledes av Anne 
Glosli Henriksen på frivillig basis.
Som følge av at organisten er i et 
vikariat, så er det vanskelig å starte 
opp et permanent kirkekor, slik som 
menighetsrådet har utrykt ønske om 
gjennom budsjettet. Helene Haarr har 
dermed innordnet korarbeidet som 
prosjektkor, og fikk til å samle rundt 20 
SFO-elever til julaftenkor. De opptrådte 
på skolegudstjenestene for Varteig 
skole og den første gudstjenesten på 
julaften i Varteig. En slik organisering 
fungerte fint, og vil fortsette frem til 
det lar seg gjøre å tenke mer langsiktig. 
Korarbeid er viktig, og er med på å løfte 
gudstjenestearbeidet.

Konfirmantarbeidet
Det ble gjennomført fire konfirmasjons-
gudstjenester i Hafslundsøy kirke der 
27 ungdommer ble konfirmert. I Varteig 
kirke var det tre konfirmasjonsgudstje-
nester der 22 ungdommer ble konfir-
mert. Det er 89 % av soknets døpte.
Oppstarten av nytt konfirmantår var i 
starten av september. Det er totalt 53 
konfirmanter (fire av disse i Skjeberg-
dalen) som følger opplegget 23/24.
Konfirmantåret er et omfattende år 
med mye aktivitet. Siste helga i januar 
hadde konfirmantene ansvaret for å 
sette sammen sin egen gudstjeneste, 
det har vært gruppeundervisning én 
gang i måneden, sammen med de andre 
menighetene i Sarpsborg arrangerte vi 
en Salmekveld med alle konfirmantene 
i Tune kirke, i mai var vi på leir p 
Sauevika, første møtet med nye konfir-
manter var på Grinerød gård, i oktober 
overnattet vi i Hafslundsøy kirke før 
presentasjonsgudstjenestene og mye mer.
Barnehage - kirkesamarbeid
I 2023 har menighetspedagog Julie vært 
i Hasle barnehage 7 ganger, i tillegg 
har de vært på besøk i Varteig kirke 2 
ganger. Menighetspedagogen opplever 
at det er et godt samarbeid, og alltid 
veldig hyggelig å komme på besøk.
Varteig barnehage har vært på besøk i 
Varteig kirke til påske, pinse og jul. Det 
samme gjelder Hafslundsøy barnehage 
i Hafslundsøy kirke. De er positive til 
å komme, og svarer fort ja når de blir 
invitert.
Skole - kirkesamarbeid
Vi er så heldige å ha en omfattende 
skole-kirke-plan som skolene er positive 
til å prøve å gjennomføre. Denne planen 
inneholder undervisning på hvert trinn 
i ulike temaer. I tillegg til dette kommer 
skolegudstjenestene til jul.
I 2023 gjennomførte vi to skoleguds-
tjenester i Hafslundsøy kirke og to 
skolegudstjenester i Varteig kirke.
Ansatte var på besøk på Varteig skole fem 
ganger og Hafslundsøy skole tre ganger. 
I tillegg fikk vi besøk i Varteig kirke fem 
ganger og Hafslundsøy kirke fire ganger.

Økonomi
På grunn av forsinket bokføring hos 
fellesrådet, er ikke regnskapstallene for 
2023 klare enda. Når dette er klart, vi 
det gjøres tilgjengelig for menigheten. 
Derfor ligger ikke regnskapet vedlagt 
denne årsmeldingen.
Kirkevergen har beskrevet situasjonen 
slik: Hanne Samuelsen sluttet hos oss 
1. oktober i fjor. Hanne var ansvarlig 
for regnskapene til menighetene. Vi 
fikk raskt på plass en midlertidig 
ordning, samtidig som vi startet rekrut-
teringsprosessen for å erstatte Hanne. 
Den midlertidige ordningen fungerte 
ikke optimalt. I tillegg lyktes vi ikke å 

rekruttere en ny medarbeider før jul. 
Ved inngangen til 2024 var vi derfor 
betydelig forsinket med bokføringen 
av menighetenes bilag. Vi rekrutterte 
da regnskapsressurser via beman-
ningsbyrå. Samtidig flyttet vi ressurser 
som normalt jobber med fellesrådet til 
å jobbe med menighetene. Fokuset i 
første omgang var/er å overholde tre 
viktige frister:
• Innrapportering til skattemyndig-
hetene av gaver slik at giverne får 
rettmessig skattefradrag
• Bokføring og innrapportering av 
merverdiavgift for menigheter med 
momskompensasjon
• Innberetning til skattemyndighetene 
av honorarer betalt til personlige 
næringsdrivende
Fokus er så å komme á jour med 
bokføringen, slik at prosessene med 
menighetenes regnskapsavslutning for 
regnskapsåret 2023 kan begynne. Regn-
skapene vil dog bli ferdige senere enn i et 
normalår. Forsinket bokføring for 2023 gjør 
også menighetenes arbeid med budsjettene 
noe mer utfordrende enn tidligere.
Menighetsrådet i Varteig vil vedta et 
midlertidig budsjett for 2024, som vil revi-
deres når regnskapstall for 2023 er klart.

Samarbeid:
Undervisningskvelder på Hasle
I samarbeid med VI-Normisjon arran-
gerer menigheten undervisningskvelder 
på Hasle menighetssenter omtrent 5 
ganger i året. Leif Levinsen er menig-
hetsrådets representant i komiteen, 
som for øvrig består av Sverre Aarmo, 
Åslaug S. Gabestad og Marit L. Dale. 
Fra 1. juli tok Thomas Raadin Iversen 
over Leifs plass i komiteen.
Søndagsskolearbeidet.
Også i 2022 har Varteig menighet hatt 
et samarbeid med pinsemenigheten 
Filadelfia om søndagsskole i Varteig.
Speiderarbeidet
Det er aktivitet i Varteig KFUK-KFUM-
speidergruppe, og speiderne har base 
i Hasle menghetssenter med mandag 
som fast møtedag. Robin Strømnes leder 
speidergruppen.
Hafslundsøy speidergruppe tilknyttet 
Speiderforbundet, med base i Hafs
lundsøy kirke, ligger for tiden nede.

6. Takk
Takk til alle dere som er med og arbeider 
og ber for Varteig og Hafslundsøy 
menighet.
Vi ber om fortsatt velsignelse fra Gud 
over menighetsarbeidet og hver enkelt 
som bor i soknet.

For Varteig menighetsråd og med 
god hjelp fra mange bidragsytere

Thomas Raadin Iversen, sokneprest, 
og Geir Gundersen Grøtberg, 

leder av Varteig menighetsråd



kjedelig - eller så legger man ikke vekt på arbeidet, men har det 
hyggelig og morsomt. Korets aktivitetsnivå krever engasjement fra 
medlemmenes side, for ingenting gjør seg selv. Gjennom samarbeid 
og vekt på godt miljø utholder man det meste - og hele tiden har man 
det klart for seg at det musikalske må ha førsteprioritet. Vi liker at 
dirigenten stiller krav til oss. Alt sammen er jo skritt i riktig retning 
for å heve et nivå og for å dyktiggjøre hver enkelt sanger. Det viktigste 

Varteig
Gamle glimt fra Varteig og Hafslundsøy

Hafslundsøy Sangkor vant «NM» i korsang i 1975. (Privat eie: Kari Antonsen)

Historien om Hafslundsøy Sangkor - del 2 
Tanken om å presentere Hafslundsøy Sangkor i denne historiespalten i menighetsbladet 
har ulmet lenge i bakhodet mitt. Etterhvert som jeg begynte å forske i arkiver og særlig i 
Sarpsborg Arbeiderblads (SA) anmeldelser, både før, under og etter konserter - SA hadde 
sågar en utsendt medarbeider med på USA-turen - og andre oppdrag som koret har hatt, 
skjønte jeg at artikkelen måtte deles i tre, og ikke to som først tenkt. Del 1 startet i forrige 
nummer (2-2024). Del 2 kommer i dette nummer (3-2024) og del 3 i neste nummer (4-2024).

Seilas på dypt vann
Med John Dalene som ny dirigent for Hafslundsøy Sangkor i 1958, vokste både utfordringene, kravene 
og målsettingen og Dalene var i ferd med å utvikle koret til et elitekor. Denne målsettingen krevde 
arbeid, slit og forsakelse, men ga koret nye posisjoner og krevende oppgaver. Det ble et attraktivt kor 
med stor oppmerksomhet og fikk invitasjoner innenlands og utenlands. Nye medlemmer «strømmet til» 
fra hele fylket. Øvelsene ble flyttet fra Furuheim på Hafslundsøya til Greåker musikkhus. Fremdeles 
var det noen fra Øya som ønsket å være med på denne nye «seilasen». Selv om «ankerstedet» var flyttet, 
beholdt «skuta» sitt navn. «Hafslundsøy Sangkor» var nå blitt et varemerke. Man «seilte ikke lenger 
bare innenskjærs». «Skuta» hadde fått en «kaptein» med «skippereksamen» og som vågde seg ut på dypt 
vann og ikke minst til «fjernere kyster».

Sliten og lykkelig
Den nye «kapteinen» sparte hverken seg selv eller «skuta». I begynnelsen studerte han ved Universitetet 
og reiste fra Oslo til Hafslundsøy en gang i uka for å instruere koret. John Dalene var tidlig ute med 
å stille krav og forventet interesse og engasjement blant kormedlemmene. I presentasjon av koret ved 
75-årsjubileet heter det at koret vil avsanne oppfatningen om at man enten arbeider seriøst og har det 



før og nå

John Dalene, den nye kapteinen på 
skuta «Hafslundsøy Sangkor» (Foto: 
Jarl Morten Andersen, SA)

Hafslundsøy Sangkor før turen til USA 1979 (Privat eie: Kari Antonsen)

er at man våger, prøver og gjør så godt man kan. Etter en sangøvelse skal man være sliten 
og lykkelig. Drivkraften i det musikalske er dirigenten. Vår dirigent er en kapasitet.

Fant seg fort tilrette
Til tross for hardt arbeid, tok det ikke lang tid før Kari Antonsen fant seg til rette i koret. 
Hun likte utfordringene. «Å lære seg alle de ulike sangene, var slitsomt til tider, og ikke 
alltid like lett», forteller hun. «Men Dalene kjørte et meget lærerikt opplegg for oss, med 
forståelse av notebilder og diksjon. Så det ble noen hjemmelekser også. Det var nyttig å 
kunne noter, slik at jeg kunne følge bedre med på øvelsene. Vel hjemme klang det fortsatt 
i hodet mitt, så øvelsene fortsatte ofte der, gjerne til langt på natt. Det var heller ikke lett 
da dirigenten kom med sanger på latin, engelsk og tysk. Særlig engelsk var problematisk 
for en god del. Tante Else ville jeg skulle skrive en lydtekst over den engelske teksten i 
hennes note. Dette spredte seg raskt til de mange damene rundt meg. Dermed fikk jeg 
en liten ekstra jobb å gjøre. Vårt første møte med motettene til Hovland og Nystedt var 
også uvant, og i tillegg skulle vi synge åtte-stemmig. Hver eneste øving inneholdt trening 
i sangteknikk og tonedanning. Jeg terpet og terpet, og ville ikke gi meg før jeg kunne 
det», ler hun.

Til «NM» i korsang
John Dalene var en kapasitet. Samtidig som han stilte strenge krav, var han oppmuntrende,  vennlig og oppmerksom. Gradvis 
arbeidet han for å heve nivået og for å dyktiggjøre hver enkelt sanger. Kari viser fram et skjema for oppstilling av sangerne. Dalene 
hadde tydelig mening om hvem som skulle stå hvor i koret for å skape den beste korklangen. Nye mål ble satt. Ett av dem var å bli 
blant Norges beste kor. I SA 19. juni 1975 kunne man lese: Da det ble invitert til landssangerstevne i Trondheim 1975 var det ingen 
tilfeldighet at Smaalenenes Sangerforbund valgte Hafslundsøy Sangkor til å representere Østfold fylke. Det er uten tvil et kor som har 
store sjanser til å hevde seg. Korets formann, Åge W. Eriksen sier til avisen: Den vesentligste årsaken i dette tilfelle er at vi har en 
dirigent som John Dalene. Han har dirigert oss nå i 18 år og er i besittelse av alle de egenskaper man forbinder med en dirigent. Koret 
har et medlemstall på 60-70 sangere - det er imponerende i våre dager, da de fleste sliter med besetning og rekruttering. Det er en ung 
og ren klang over dette koret, gjennomsnittsalderen ligger på rundt 32 år. Dalenes forståelse og bruk av korets stemmemateriale har 
allerede nådd store resultater i så henseende. Den grundighet og interesse som dirigenten legger for dagen har en smittende virkning 
på korets medlemmer, det er det som er årsakene til at koret står der det står i dag.

Øya-koret vant i Trondheim
Avisen fulgte opp saken 30. juni etter konkurransen i Trondheim: Det ble en virkelig stor sangersuksess for Hafslundsøy Sangkor 
da koret i helgen deltok i landssangerstevnet i Trondheim. Koret gjorde en fantastisk innsats - og med 93 poeng gikk de hen og vant 
hele konkurransen med den høyst oppnådde poengsum i forbundets historie. Det var samstemmig enighet mellom de tre dommerne 
Per Hjort Albertsen, Egil Nordsjø og Sverre Lind at Hafslundsøy Sangkor var den desiderte ener. Fortsetter på neste side.
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Norges representant i 
Berlin 
Resultatet av denne seieren var at 
koret skulle representere Norge på en 
gigantfestival i Berlin som samlet 1100 
sangkor og 55 000 sangere fra Europa, 
USA og Japan. 250 000 berlinere var ute 
i gatene for å delta i festivitetene. Det 
var et menneskemylder som jeg aldri har 
sett maken til, forteller formannen Aage 
Eriksen til SA 15. juni 1976.
Å få delta blant andre topp euro-
peiske kor var ikke bare en ære, det 
forpliktet også. Før avreisen til Berlin 
sier formannen Aage Eriksen til Sarps-
borg Arbeiderblad: Dette har vi forsøkt 
å løse på beste måte. Blant annet har vi 
hatt to øvelser i uka siden nyttår, og vi 
håper å være godt forberedt. På forhånd 
hadde koret en konsert med noe av 
Berlin-repertoaret hvor NRK gjorde 
opptak med tanke på et eget program. 
I nye festantrekk reiste så 74 sangere 
av korets 79 medlemmer til Tyskland.

Med ringdans i gatene
Hafslundsøy Sangkor var betrodd mange 
store oppgaver under festivalen. Allerede 
ankomstdagen var det TV-opptak i ZDF 
- et av Tysklands største TV-selskaper. 
Det skulle lages et spesielt program 
om stevnet, og Øya-koret var et viktig 
innslag. Stor oppmerksomhet fikk 
koret under arrangementet «Singende 
City» der 5000 sangere tok oppstilling 
på forskjellige steder i Berlins berømte 
gågate Kurfürstendamm. Her deltok 
deltok koret med norske folkeviser, 
og åtte bunadskledde par av korets 
medlemmer danset norske ringdanser. 
Som ett blant et titalls andre kor ble 
Hafslundsøy Sangkor plukket ut av 
flere hundre kor til å medvirke under 
avslutningskonserten i den kjempestore 
«Deutschlandhalle» foran 16 000 publi-
kummere.
Utrolig, fantastisk, uforglemmelig. Super
lativene bare raste ut av formannen Aage 
W. Eriksen, skrev SA da koret kom hjem 
fra Berlin. Eriksen hadde problemer med 
å trekke fram det desiderte høydepunkt, 
for det skjedde så mye, ikke minst med 
mange improviserte småkonserter rundt 
forbi. Det er i første rekke dirigenten John 
Dalene vi kan takke for at koret har nådd 
så langt. Med sin fantastiske innsats har 
han fått koret til å oppnå bemerkelsesver-
dige resultater, sier Eriksen til SA.

Du går!
Etter Berlin-turen begynte koret nemlig 
å sysle med tanken om en Amerika-turné. 
«Flere av oss var småbarnsforeldre, og 
for meg ville det vært vanskelig uten å 
ha en enestående mann som hele tiden 
støttet og oppmuntret meg, forteller 
Kari. «Jeg hadde født ei tulle tre uker 

før vi startet opp etter ferien i 1978, og 
vi skulle vurdere om det lot seg gjøre å 
bli med på USA-turneen neste sommer. 
Det ville bli tøffe tak, med mye dugnader, 
ekstraøvelser, seminarer og gruppe
øvelser. I perioder hadde vi to øvelser i 
uka. I tillegg måtte vi damene strikke 
nye vester og skaffe oss like lange skjørt 
som rakk ned til anklene, og vi skulle 
ha med bunad. Ikke like enkelt for alle 
som ikke hadde egen bunad, men måtte 
låne. Korets framtoning spilte en stor 
rolle. Jeg syntes jeg sviktet den vesle 
familien min, men min mann Ingar var 
raus! Du går! sa han, når det skulle være 
noe ekstra. Med svigermor og svigerfar 
som backup, kunne jeg dra til USA med 
koret i juni 1979, og hjemme var ikke 
tulla vår blitt ett år ennå.»

Amerika på tvers
Forskjellige reiseopplegg ble diskutert 
og som resulterte i en kombinert ferie- 
og konsertturné fra øst til vest - altså 
USA på tvers. Koret telte nå rundt 90 
medlemmer og omkring 75 av disse ville 
bli med på Amerika-turneen. USA er et 
stort land, så det måtte velges ut hvilke 
steder man ønsket å stoppe underveis. 
I alt holdt de 12 konserter, blant 
annet i New York, Washington DC, 
Minneapolis, Salt Lake City, Tacoma 
og Seattle. Hovedtyngden av korets 
repertoar var lagt på sakral musikk og 
norsk folkemusikk. Blant annet var en 
dansegruppe på 12 par i aksjon med 
folklore og dansemusikk.
Dette er ubetinget den største oppgaven 
vi noen gang har tatt på oss - både hva 
sang og økonomi angår, sier formann 
Aage W. Eriksen til SA høsten 1978. Vi 
har innsett forpliktelsen av at turnéen 
også blir Norges-reklame, så vi kommer 
til å yte vårt beste. Alle er lært opp til å 
stille kvalitetskrav som koret forsøker 
å leve opp til. Om det lykkes alltid, er 
imidlertid en annen sak, sier Eriksen.

Hjemlengsel med gråt 
og hulk
«Lyktes gjorde vi absolutt», forteller 
Kari Antonsen. «Amerika-turen var 
en stor opplevelse, selv om det også 
var ganske slitsomt. Busskjøring fra 
morgen til kveld i varmen kunne sette 
sitt preg på humøret, og etter hvert fikk 
man tid til å kjenne på hjemlengselen 
som hele tiden lurte bak det fine fest
antrekket. Ofte hendte det at gråten tok 
oss damene når publikum reiste seg og 
jublende applauderte der vi marsjerte 
ned midtgangen etter en konsert. På 
hotellrommet om kvelden kunne lengsel 
etter mann og barn bli så sterk at 
tårene spratt fram fulgt av små hulk. 
Vi forsøkte å trøste hverandre, men det 
endte som regel med at den som skulle 
trøste, var den som gråt mest. Noen av 
damene ringte også hjem og da ble det 
helt kaos. Men i Minneapolis opplevde 
jeg noe veldig hyggelig. En utvandret 
slektning var blitt fortalt om vårt besøk, 
og hadde reist 70 mil for å høre på oss, 
og for å treffe familiemedlemmer i koret. 
Det var rørende.»

Hafslundsøy Sangkor tok 
Folkeakademiet med storm
Vel hjemme ble koret spurt om å 
ha ansvaret for «julemøtet» i Sarps-
borg Folkeakademi, desember 1979. 
Verdensteateret var fylt til siste plass 
da Hafslundsøy Sangkor entret lokalet. 
SA var også tilstede og beretter: Korets 
formann, Aage W. Eriksen, ga en levende 
skildring av alle problemer som melder 
seg ved så stort et opplegg, og fortalte om 
deltakernes intense arbeidsinnsats for å 
få reisekassen fylt. Dernest overtok lagets 
guide, Tor Jensen, ved fremvisning av 
utsøkte slides og utfyllende smalfilm. 
Ved en rekke konserter «på lerretet» 
fikk publikum «smaksprøver» i salen, 
og applausen var rungende! Med fryd 
og beven så vi våre venner «på vingene» 
og i Amerikas storbyer. I festantrekk så 
vi dem opptre i kirker og konserthus, og 
i «striskjorta» for bussreiser, på enormt 
lange strekninger, til byene mot vest. 
Det var gripende å se de glade vertsfolk 
overalt hilse sangfuglene fra Norge. 
Sangerne knyttet vennskapsbånd over 
alt, og tonene talte hjertets språk i 
verdensdelen Amerika, på samme måte 
som i vår hjemlige Sarpsborg-akademi.

Del 3 i neste nummer.

Arild Bøe

Kilder: 
Kari Antonsen (sangkormedlem i 45 år). 
Sarpsborg Arbeiderblad. 
Arkivmateriell fra Hafslundsøy Sangkor.

Kari viser fram et skjema for oppstilling av 
sangerne. (Foto: Arild Bøe)



Søndagsskolen – mer enn du tror

Tegn en 
strek fra 1 
til 2 og så 
videre. Hva 
gjemmer 
seg her? 

Prikk til prikk

Kryssord

Bruk Det nye testamentet i Bibelen for å komme frem til løsningsordet.

To nåler 
satt på en benk 
og kjedet seg. 
Så sa den ene: 

– Kom, så 
stikker vi!

Per hadde fått 
nye briller, og 

moren spurte ham:
– Ser du bra med de 
nye brillene, Per? 

– Jada, pappa!

Vitser

170ar

	 	 Gi	barnebladet	
	 Barnas	til	et	barn	
			du	er	glad	i!

Disse	oppgavene	er	
hentet	fra	bladet.

		Bestill	abonnement	
	 på	sondagsskolen.no	
	 	 eller	22 08 71 00

Her viser Jesus 
seg etter at han 
døde og stod 
opp igjen. De to 
bildene er nesten 
helt like, men kan 
du finne fem feil 
på bildet under?

Tegning: Faye Simms

Finn fem feil
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Dyr i Matteus 21,2 

Konge i Matteus 2,3 

By i Apostlenes gjerninger 18,1 

Bygning i Apostlenes 
gjerninger 15,16 

2.

4.

5.

3.

By i Lukas 7,11 

Stilnet i Matteus 14,32 

Gis bort i Matteus 6,3 

6.

7.

8.

1.

Konge i Romerne 4,6 



Varteig Menighetsblad12 3-2024

Telefon 69 15 80 40

Fjellfoten 12 A, Hasle
Telefon 69 12 13 50
kultorp@automester.no

BB agro AS, Ingaveien 20, 1735 Varteig
Kontor: + 47 69 12 68 00

Mobil: +47 913 50 155

 

Din  
 

lokale  
 

blomsterbutikk 
 

 

Blomster til enhver anledning. 
Du finner oss på Vestby Planteskole på Hafslundøy 

Søndag 26. mai kl. 11.00, 
Skjebergdalen kirke:
Emrik August Juliussen
Fredrik Langsbakken
Ida Bøe-Stordal
Jan Fredrik Pinaas

Lørdag 1. juni kl. 11.00, 
Hafslundsøy kirke
Emma Helene Johansen Werner
Kim Arion Bakke
Gard Benjamin Matheo Skoglund
Kristian August Ødegård Jacobsen
Milly Amia Mørk Amundsen
Sondre Johansen
Tristan Gundersen Grøtberg
William Isebakke Nilsen

Lørdag 1. juni kl 13.00,
Hafslundsøy kirke
Alma Sofie Wilhelmsen Rogndalen
Helle Andresen
Jonas Lorentsen Håkonsen
Lana Isabell Olsen
Lucas Granshagen
Sebastian Vadseth
Theo Sebastian Olsen
Tobias Alexander Bjerk

Søndag 2. juni kl. 11.00, 
Hafslundsøy kirke
Alexander Sæther
Amanda Hofmo Johansen
Annabelle Theoline Berg Fallet
Dennis Cato Olsen
Emma Isabell Åsheim
Jonathan Haukås-Nilsen
Liam Gustavsen
Marie Isabelle Karlsøen Stubsveen
William Markussen Hermansen

Lørdag 8. juni kl. 11.00, 
Varteig kirke
Daniel Norheim
Eirik René Aronsen Gangestad
Emma Marie Løkkeberg
Mali Heer Mariussen
Malin Kultorp Hasle
Max Emil Winsvold
Mia Margrethe Foss
Oskar Spydevold
Sara Eline Frigga Andersen

Lørdag 8. juni kl. 13.00,
Varteig kirke
Elias Alsos
Henriette Aarum
Isabell Bergsland Ingebretsen
Ludvik André Johansen
Madine Isabell Hvidsten
Oda Eline Bergerud Eliassen
Sindre Andreas Hansen
Tobias Jamissen-Lien

Søndag 9. juni kl. 11.00,
Varteig kirke
Karl Nickolay Blakkestad
Marit Johanne Gabestad
Nicoaly Brusevold-Nilsen
Odin Aleksander Jensen
Theodor Sælid Holtet
Tuva Emilie Kjellsen

        Årets konfirmanter
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 Varteig preste- og menighetskontor
Epost: varteig.menighet@kirken.no

www.sarpsborg.kirken.no
Postadresse:

Varteig menighet, Postboks 237, 1702 Sarpsborg
 Besøksadresse:

Varteig menighet, Råkilveien 2, 1710 Sarpsborg

Telefon: 40 70 17 00

Sokneprest Thomas Raadin 
Iversen:
Telefon mobil: ......... 976 56 767
E-post: ti778@kirken.no

Daglig leder 
Eirik Eng Hauge 
E-post: eh444@kirken.no

Kirkeverge i Sarpsborg
Henrik Biørnstad
E-post: hb934@kirken.no 

Menighetspedagog  
Julie Karense Karstensen 
Telefon mobil: ......... 916 33 352
E-post: jk834@kirken.no

Organist Helene Haarr
Telefon mobil: .......... 934 55 712 
E-post: hh855@kirken.no

Kirketjener Kawa  
Telefon mobil: .......... 465 24 189 
E-post: kg439@kirken.no

Kirketjener Heine Kristiansen
Telefon mobil: .......... 990 39 472 
E-post: tassen66@hotmail.com

Menighetsrådsleder 
Geir Gundersen Grøtberg
Telefon mobil: ........... 415 74 949
E-post: geiraasgund@hotmail.com

Varteig Menighetsblad
Postadresse: 
Apolloveien 39
1734 Hafslundsøy
E-post:
varteig@menighetsblad.net

Døpte:
Hafslundsøy kirke: 
Mio Andre Karlsen
Helle Andresen

Varteig kirke: 
Theo Romfog Rummelhoff
Luna Sophie Elvebakken Henriksen
Emily Eliana Nilsen
Sofia Jelsnes Forsberg
Sander Emil Borge
Kim Arion Bakke

Døde:
Roger Mariussen
Bodil Johansen
Rita Vigdis 
  Ødegård Jensen
Åse Marie Minge

Slekters 
gang

Formiddagstreff høsten 2024:
    20. august kl. 11.00.
    17. september kl. 11.00.
    15. oktober kl. 11.00.
    19. november kl. 11.00.
Det blir variert program, 
hyggelig samvær, sang, bevert-
ning, utlodning og andakt. 

Velkommen!

Formiddagstreff i 
Hafslundsøy kirke
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Din totalleverandør 
av byggevarer

Borgenhaugen - Fredrikstad øst - 
Fredrikstad vest - Moss  - Spydeberg

HASLE MENIGHETSSENTER

passer utmerket til private selskaper:
	 - jubileer
	 - bursdagsfeiring

Senteret har et velutstyrt kjøkken med kjølerom og servise m.v.
Ring i god tid for bestilling:
Bjørn Kristiansen, 
telefon  916 64 166, 
eller epost: bjkr47@gmail.com.

Se hjemmesiden: www.hasle-menighetssenter.com

Velkommen til vårt nye lokale

Tuneveien 8, 1710 Sarpsborg // Vakttelefon: 69 130 130 (24t)
Et lokaleid begravelsesbyrå // jolstad.no

SARPSBORG
begravelsesbyrå

Heidi Løkke 
Sletner

 Thordis SnælandBenjamin Nordling Birgit Groth Hans Kristian 
Helgesen

Einar Nilsen

HØGHEIM
Furuholmveien 12

Forsamlings-
lokale

til utleie
Trivelige lokaler
Kan deles i to mindre saler 
+ lekerom / oppholdsrom

Fin beliggenhet 
og uteområde
Stor parkeringsplass

Fullt utstyrt til 90 personer
Gode kjøkkenfasiliteter

Interessert? Ta kontakt:
Wenche og Per Brattset, Tlf 926 84 849 / 907 53 371

Bokmiljø
-en annerledes bokhandel

Sulfatveien 4, Torp
tlf 69 15 14 69

torp@bokmiljo.no
Velkommen til handel med mening!

	 - konfirmasjoner
	 - minnesamvær
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Med forbehold om endringer. Hafslundsøy kirke

Søndag 26. mai
Treenighetssøndag / Skaperverkets dag
1. Mos 2,4-15 og Rom 8,19-23
Mark 6,35-44
Tjernsparken, Hafslundsøy kl. 11.00:
Friluftsgudstjeneste ved sokneprest 
Thomas Raadin Iversen. Ofring til 
menighetens diakoniarbeid.

Lørdag 1. juni
Hafslundsøy kirke, kl. 11.00:
Konfirmasjonsgudstjeneste ved sokne-
prest Thomas Raadin Iversen og menig-
hetspedagog Julie Karstensen, Offer til 
menighetens konfirmantarbeid.
Hafslundsøy kirke, kl. 13.00:
Konfirmasjonsgudstjeneste ved sokne-
prest Thomas Raadin Iversen og menig-
hetspedagog Julie Karstensen, Offer til 
menighetens konfirmantarbeid.

Søndag 2. juni
2. søndag i treenighetstiden
Sal 67,2-6 og Gal 3,23-29
Joh 3,26-30
Varteig kirke kl. 11.00:
Gudstjeneste ved vikarprest Edgar 
Bostrøm. Offer til KRIK Varteig.
Hafslundsøy kirke, kl. 11.00:
Konfirmasjonsgudstjeneste ved sokne-
prest Thomas Raadin Iversen og menig-
hetspedagog Julie Karstensen, Offer til 
menighetens konfirmantarbeid.

Lørdag 8. juni
Varteig kirke, Kl 11.00:
Konfirmasjonsgudstjeneste ved sokne-
prest Thomas Raadin Iversen og menig-
hetspedagog Julie Karstensen, Offer til 
menighetens konfirmantarbeid.

Varteig kirke.

Søndag 21. juli
9. søndag i treenighetstiden
Sal 145,9-16 og 1 Kor 4,3-5 
Joh 8,2-11
Varteig kirke kl. 11.00:
Gudstjeneste ved sokneprest Thomas 
Raadin Iversen. Offer til menighetens 
eget arbeid.

Søndag 4. august
11. søndag i treenighetstiden
2 Mos 20,1-17 og Gal 5,1-6 
Mark 2,23-28
Hafslundsøy kirke kl. 11.00:
Gudstjeneste ved sommervikar Emilie 
Ilene Myrås. Offer til menighetens 
konfirmantarbeid.

Søndag 11. august
12. søndag i treenighetstiden
Jes 49,13-16 og 2 Kor 9,1-8 
Luk 8,1-3
Varteig kirke kl. 11.00:
Gudstjeneste ved sommervikar Emilie 
Ilene Myrås. Offer til menighetsbladet.

Søndag 18. august
13. søndag i treenighetstiden
2 Krøn 1,7-12 og Ef 4,11-16
Luk 12,41-48
Hafslundsøy kirke kl. 11.00:
Gudstjeneste ved sommervikar Emilie 
Ilene Myrås. Offer til Den evangelisk 
lutherske kirke i Jordan og Det hellige 
land.

Søndag 25. august
Vingårdssøndag
5 Mos 8,7.11-18 og 1 Kor 3,4-11
Luk 17,7-10
Varteig kirke kl. 11.00:
Gudstjeneste ved sokneprest Thomas 
Raadin Iversen. Offer til Varmestua.

Den 14. juli og den 28. juli er det 
ingen gudstjeneste i Varteig sokn. 
Det arrangeres gudstjenester i 
nabosoknene.

Varteig kirke, kl. 13.00:
Konfirmasjonsgudstjeneste ved sokne-
prest Thomas Raadin Iversen og menig-
hetspedagog Julie Karstensen, Offer til 
menighetens konfirmantarbeid.

Søndag 9. juni
3. søndag i treenighetstiden
Jes 50,4-5 og Rom 8,28-30
Joh 1,35-51
Varteig kirke, kl. 11.00:
Konfirmasjonsgudstjeneste ved sokne-
prest Thomas Raadin Iversen og menig-
hetspedagog Julie Karstensen, Offer til 
menighetens konfirmantarbeid.
Hafslundsøy kirke kl. 11.00:
Gudstjeneste ved vikarprest Geir Grøt
berg. Offer til menighetens eget arbeid.

Søndag 16. juni
4. søndag i treenighetstiden/bygdedag
Jos 24,19-24 og Ef 2,1-10
Matt 16,24-27
Varteig kirke kl. 11.00:
Gudstjeneste ved sokneprest Thomas 
Raadin Iversen. Presentasjon av 50-års-
konfirmantene. Offer til Kirkens by- 
misjon Sarpsborg.

Søndag 23. juni
5. søndag i treenighetstiden
Ordsp 7,1-3 og 1 Kor 3,10-18
Matt 7,21-29
Hafslundsøy kirke kl. 11.00:
Gudstjeneste ved vikarprest Geir Grøt
berg. Offer til menighetens misjons-
prosjekt.

Søndag 30. juni
Aposteldagen
Jer 1,4-10 og Apg 20,24-32
Matt 16,13-20
Varteig kirke kl. 11.00: 
Gudstjeneste ved sokneprest Thomas 
Raadin Iversen. Offer til Bibelselskapet.

Søndag 7. juli
7. søndag i treenighetstiden
Ordsp 30,7-9 og 1 Tim 6,17-19
Luk 19,1-10
Hafslundsøy kirke kl. 11.00:
Gudstjeneste ved sokneprest Thomas 
Raadin Iversen. Offer til menighetens 
konfirmantarbeid.

GUDSTJENESTER  
Søndag er gudstjenestedag



Meldinger om arrangementer sendes
Varteig Menighetsblad, Apolloveien 39, 
1734 Hafslundsøy
eller varteig@menighetsblad.net
Frist for meldinger til neste utgave 
er 6. august.

Det skjer i
Varteig og på
Hafslundsøy

Det skjer i
Varteig og på
Hafslundsøy

Vårt prektige, fine sakristitilbygg til 
vår vakre kirke ble presemtert for 
menigheten 1. påskedag. Det har vært 
i bruk ved gudstjenestene allerede fra 
og med jul, men det er nå i fullt ferdig 
stand når det  ― så snart døgntempera
turen tillater det ― får sin endelige 
ytre maling.

VMB mai 1974

For 25 år siden

Diakoni

Et lite ønske.
Diakoniutvalget har det siste året hatt 
noe mindre penger å rutte med pluss 
at vi dette året får ekstra utgifter i 
arbeidet vårt.
Vi er derfor frimodige og spør om noen 
kunne støtte oss  med en gave.
Vi regner med at vårt arbeid er kjent i 
Varteig og vi lover å bruke pengene til 
beste for mennesker i menigheten vår.
Gaven kan sendes til vår kasserer Bjørg 
Bøe, Bøe, Varteig konto 1097.2008694 
eller de kan leveres en av utvalgets 
medlemmer. Vi takker for støtten vi 
får!

Med hilsen diakoniutvalget.
Ole Bergerud

17.mai-samling på Breidablikk

Andakt ved Øystein Strømnes. Vi 
griller og spiller volleyball. Kollekt. 
Ta med grillmat, varme klær og godt 
humør! Alle er velkommen!

Hilsen Ungdomsforeningen.

VMB mai/juni 1999

For 50 år siden

Varteig Historielag
16. juni: 
Bygdedagen i bygdehallen. Se eget program.

7. september. 
Langs Kullerudbekken. Mer info kommer senere.

30. september:
Historielagsmøte i bygdehallen kl.19.00.
Tema for møtet blir: Tømmerfløting i «elvekrysset» Furuholmen. 
Reidar Stang fra Trøsken vil kåsere. Hans fokus blir ikke Lensa 
teknisk og historisk, mer samfunnet og mennesker rundt Lensa 
som livsnerve for Varteig og omliggende områder. I pausen vil 
vår Knut Øivin Skaar vise et slideshow fra «Historien om Lensa» i 
bakgrunnen med ca. 350 bilder.  Loddsalg og bevertning.

4. november:
Historielagsmøte i bygdehallen kl. 19.00.
Mer info senere.

2. desember: 		
Historielagsmøte i bygdehallen kl. 19.00.
Mer info senere.

Alle møter og samlinger er åpne for alle. Velkommen!
Styret

Bygdedagen 16. juni 2024 


